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Thirteenth Session, Commencing at 11.30 am

WORLD SILVER & BRONZE COINS

 

 

 

 
Part

3214*
India, British, Bengal Presidency, silver rupee (1819-1852) 
Farrukhabad mint, vertical milling (KM.70); milled issue plain 
edge (KM.77); Bombay Presidency, silver rupee AH1215, 
edge plain (KM.224); Mogul silver rupee AH1103/35 Shah 
Jahan (KM.300.71); another rupee, AH1105, another 
AH1099. Very fine - nearly extremely fine. (6)

$350

Ex W.J. Noble Collection, first piece from McMahon.

 

 

 

 

Part

3215*
India, British , Bengal Presidency, copper 1/4 anna 
(AH.1195)(KM.124); copper pice (AH.137)(KM.27.1.3)(2); 
Calcutta pice (KM.56)(4),(KM.57)(5); Madras, silver 1/10 
rupee, (AH.1272)(KM.423), half anna (4). Very good - good 
very fine. (17)

$200

Ex W.J. Noble Collection.

 

 

 

Part

3216*
India, British, EIC, milled copper coinage 1/12 anna 
1835(2), 1848 (KM.445); Bombay Presidency 1 pie 1833 
(KM.262); quarter anna 1832 (AH.1246)(KM.231.1) 1832 
(AH.1247)(KM.231.2), 1833 (AH.1247)(KM.233)(2), 1833 
(AH.1249)(KM.232); EIC, quarter annas, 1835 (14, 4 with 
mint red or extremely fine)(KM.446 1 of 2); 1858(KM.463 
1 of 2)(4); half annas, 1835 (b)(c)(m)(KM.447.1), 1845 c 
(KM.447.1). Very fine - good extremely fine. (31)

$500

Ex W.J. Noble Collection.
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Part

3217*
India, British, EIC, William IV, silver quarter rupees, 
1835(b)(KM.448.3)(2), RS incuse (KM.448.2)(2) F incuse, 
18 berries, 17 berries (KM.448.5)(2); F in relief (KM.448.6) 
Calcutta Mint for these. Good fine - toned good extremely 
fine. (7)

$400

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak Collection.

 

3218*
India, British, EIC, William IV, silver half rupees, 1835 
raised F on truncation (KM.449.2) R S incuse on trunctation 
(KM.449.4). Toned extremely fine; lightly toned nearly very 
fine. (2)

$400

Ex W.J. Noble Collection.

3219*
India, British, EIC, William IV, silver rupee, 1835(KM.450.1) 
Bombay mint. Toned with full mint bloom patina, nearly 
uncirculated. 

$300

Ex W. J. Noble Collection, with Spink envelope 'Spinks June 1953 2/6'.

   

   

   

Part

3220*
India, British, EIC William IV, silver rupees, 1835, plain 
truncation, Bombay Mint (KM.450.1)(2); F incuse on 
truncation, Calcutta Mint (KM.450.3)(3); RS incuse on 
truncation, Calcutta Mint (KM.450.7). Fine - nearly 
extremely fine. (6)

$300

Ex W.J. Noble Collection.

3221
India, British, William IV, silver rupee, 1835 (KM.450.2); 
Queen Victoria, silver half rupee, 1862 (KM.472); silver 
rupees, 1840 (KM.458.3), 1878, 1879, 1887 and 1901 
(KM.492). Very fine - nearly uncirculated. (7)

$150

 

 
Part

3222*
India, British, EIC, Queen Victoria, silver two annas; 
continuous legend 1841(b)(KM.459.1) incuse S 
(KM.459.3)(2); divided legend, 1841(c)(b)(KM460.2.3)(5); 
(KM.460.4). Fine - nearly uncirculated. (9)

$200

Ex W.J. Noble two of the 460's are from McMahon.
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Part

3223*
India, British, EIC, Queen Victoria, silver quarter rupees, 
1840, continuous obverse legend (KM.453.1)(2)(KM.453.3); 
divided legend on obverse, WW raised (KM.454) plain 4 
(4) WW B raised (KM.454.3) WW S raised (KM.454.4)(2). 
Good fine - toned extremely fine. (10)

$500

Ex W.J. Noble Collection.

 
 

 

 
 

 

3224*
India, British, EIC, Queen Victoria, silver half rupees, 
continuous legend, 1840 (KM.455.1)(2); divided legend, 
1840 W.W incuse in truncation (KM.456.1); S raised W.W 
incuse on truncation (KM.456.2). First three toned, very 
fine or better. (4)

$300

Ex W.J. Noble, first and third from Wodak Collection with his tickets.

 

 

 
Part

 
 

3225*

India, British, EIC, Queen Victoria, silver rupee, 1840, 
continuous legend, Calcutta Mint (KM.457.1); Bombay 
Mint (457.3)(2); S incuse on truncation, V in right ribbon 
bow, Madras Mint (KM.457.5). Good extremely fine; very 
fine (2); very fine. (4)

$240

Ex W.J. Noble Collection.
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3226*
India, British EIC, Queen Victoria, rupee, continuous legend, 
1840 (KM.457.5) S on truncation. Attractively toned, nearly 
uncirculated. 

$180

3227*
India, British, EIC, Queen Victoria, silver rupee, 1840 
(KM.458.3) two Chinese merchant chopmarks on the 
obverse. Toned, nearly very fine and rare as such. 

$100

Ex W.J. Noble Collection.

 
Part

 

3228*
India, British, EIC, Queen Victoria silver rupees, 1840, 
divided legend, 28 berries W.W raised, Calcutta Mint 
(KM.458.2) (2) W.W.B raised on truncation, large B, Madras 
Mint (KM.458.5). Toned nearly very fine; good extremely 
fine; very fine. (3)

$200

Ex W.J. Noble Collection.

 

 

 
Part

3229*
India, British, Queen Victoria, copper 1/12 annas, 1862 
(4), 1875, 1876 (KM.465); 1877, 1878, 1882, 1883(2), 
1884, 1885, 1888, 1888-1895, 1897, 1898, 1899,1901 
(KM.483); Edward VII, 1903, 1904, 1905 (KM.497) 1906, 
1907(2), 1908, 1909, 1910 (KM.498). Very fine - nearly 
uncirculated. (37)

$200

Ex W.J. Noble Collection.

 

 

 
Part

3230*
India, British, Queen Victoria, copper half pice 1862 
(KM.460), 1885, 1886, 1887, 1887, 1889, 1890, 1892-
1901 (KM.484); Edward VII copper half pice 1903, 1905 
(KM.499), 1906, 1907, 1908, 1909, 1910 (KM.500); George 
V, bronze half pice 1912, 1913, 1914, 1915, 1917, 1919, 
1920, 1921, 1922, 1924, 1928, 1929, 1931, 1932, 1935, 
1936 (KM.510); George VI 1939(b), 1940 (KM.528). Fine 
- full mint red uncirculated. (31)

$200

Ex W.J. Noble Collection.
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Part

 

3231*
India, British, Queen Victoria, copper quarter annas, 1874, 
1875, 1876, all (c)(KM.467); 1877(c),(b), 1878(c), 1879(c) 
(traces of mint red, scarce), 1882(c)(b), 1883(c), 1884(c)(2), 
1885(b), 1886(c), 1887(c), 1888(c), 1889(c)(2), 1890(c), 
1891(c), 1892(c) (traces of red), 1893(c), 1894(c), 1895(c), 
1897(c), 1898(c), 1899(c), 1900(c), 1901(c)(KM.486). 
Nearly very fine - good extremely fine. (24)

$500

Ex W.J. Noble Collection, many from Wodak with some of his tickets.

3232*
India, British, Queen Victoria, proof restrike copper quarter 
anna, 1897(c)(KM.486). FDC. 

$500

Ex W.J. Noble Collection.

 

 

 
Part

 

3233*
India, British, Queen Victoria, copper half annas 1862(c)(b) 
A/I (KM.468)(2); copper quarter annas, 1862 A/I (one with 
mint red) raised v B/II; dot below date A/I (KM.467). Very 
good - good extremely fine, the last two rare. (6)

$400

Ex W.J. Noble Collection with some from Wodak.

 
 
 
 
 

 

 
Part

3234*
India, British, Queen Victoria, silver two annas, 1862 (2), 
1874, 1875, 1876, 1877, 1877 dot, 1878, 1879, 1880, 1881 
dot, 1882, 1882 dot, 1883, 1883 dot, 1884 (2), 1885 c 
incuse, 1886 c, b, 1887 c, b, 1888, c, b (2), 1889 c, b, 1890 
c, b, 1891 c, b, 1892 c, b, 1893 c, b, 1894 c, b, 1895 c, 1896 
c, b, 1897 c, b, 1898 c, 1901 c (2). 1876, 1879 only fine or 
better; others nearly extremely fine - uncirculated. (46)

$500

Ex W.J. Noble Collection.
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3235
India, British, Queen Victoria - George V, silver two annas, 
1862 (2), 1874, 1874C, (KM.469), 1877, 1878, 1886C, 
1888, 1897C, (KM.488), others Edward VII - George V (5). 
Queen Victoria all very fine - uncirculated, others very good 
- nearly very fine. (15)

$250

 
 

 

 

 

 
Part

3236*
India, British, Queen Victoria, silver quarter rupees, 1862 (4); 
1874(c), 1875(c)(2),1876(c)(KM.470), 1877(b)(2), 1878(c), 
1879(c), 1882(c), 1882(b), 1883(c) 1883(b), 1884(B), 
1885(c)(B), 1886(c), 1886(b)(2), 1887(c) 1887 (B), 1888(c), 
1889(B), 1890(c) 1890(B)(2), 1891(c) 1891(B)(2), 1892(B), 
1893(c), 1893(B), 1894(c), 1894(b), 1897(c), 1897(c)(b), 
1898(c)(b), 1900(c), 1901(c) (KM.490). Toned, fine - nearly 
uncirculated. (45)

$500

Ex W.J. Noble Collection, last from McMahon.

 

 
Lot 3237

 

 

3237*
India, British, Queen Victoria, silver half rupees, 1862 B/II; 
1874 dot; 1875 A/I; 1876 dot B/II (KM.472). Toned nearly 
very fine - extremely fine. (4)

$300

Ex W.J. Noble Collection.

 

 

 

 

 
Part

3238*
India, British, Queen Victoria, silver half rupees, 1877 A/I; 
1881 dot; 1882 c incuse A/I; 1884 dot; 1885 c incuse A/I; 
1886 c incuse; 1887 B raised; 1888 B raised; 1888 no mark 
A/II (ticket says ex Taffs lot 153 Spink 21.XI.56 £4/-/-
)(KM.491). Nearly very fine - good extremely fine. (9)

$600

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak Collection.
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Part

 

3239*
India, British, Queen Victoria, silver half rupees, 1889 c 
incuse; 1889 B raised; 1892 c incuse; 1892 B incuse; 1894 
c incuse, 1894 B incuse; 1896 c incuse; 1899 c incuse; 1899 
B incuse (inverted B)(KM.491). Some toned nearly very fine 
- nearly uncirculated, the last scarce. (9)

$600

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak Collection with his tickets.

 

 

 

3240*
India, British, Queen Victoria, silver half rupees, 1862 A/I; 
A/II (KM.472); silver rupees 1888 B raised C/I; 1893 c incuse 
C/I (KM.492). Good extremely fine - uncirculated. (4)

$400

Ex W. J. Noble Collection, the last one Heyde (lot 410).

 

 

 

 

 
Part

3241*
India, British, Queen Victoria, silver rupees dated 1862 A/I; 
A/IIa; A/III; B/11a 2/0; A/I 1/2; B/II 0/3; A/I 0/4; A/II 2/4; 
A/II 0/5; A/II 0/6; A/II 0/7 (KM.463.1), mostly Bombay 
Mint. The third fine, others toned, good very fine - good 
extremely fine. (12)

$500

Ex W.J. Noble Collection, some from the Eric Wodak Collection with his 
tickets.
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Part

3242*
India, British, Queen Victoria, silver rupees, 1874, A/I 
(Calcutta); A/II (Bombay); 1875 A/I (Calcutta), 1875 dot A/I 
(Bombay), 1876 dot A/II (3) (Bombay) (KM.473.2). Toned 
good very fine - good extremely fine. (7)

$300

Ex W.J. Noble Collection, mostly from Wodak Collection with his tickets.

 

 

 

Part3243*
India, British, Queen Victoria, silver rupees, 1877 A/I 
(Calcutta) 1877 dot A/I (Bombay) A/II (Bombay) (3); 1878 
A/I (Calcutta) 1878 dot (Bombay); 1879 dot A/I; A/II 
(Bombay) (KM.492). Fine - extremely fine. (9)

$350

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak with his tickets.

 

 
Part

3244*
India, British, Queen Victoria, silver rupees, 1880 A/I c 
incuse; 1880 dot A/IV; 1881 A/I c incuse; 1882 dot A/I; 
1883 A/I; 1883 B raised; 1884 A/I c incuse; 1884 B raised 
A/I; 1884 B on bottom flower A/II (KM.492). Fine - good 
extremely fine. (9)

$450

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak Collection, 1883B from Dr 
Hamilton Sale.

 

 

 
Part

3245*
India, British, Queen Victoria, silver rupees, 1885 B raised 
on bottom flower A/I; B raised on top flower A/II; 1886 
A/I; 1886 B incuse C/I; 1887 c incuse A/I (2); 1887 B raised 
C/I; 1887 inverted B incuse A/I and C/I; 1888 B raised C/I 
(KM.492). Fine - extremely fine. (9)

$350

Ex W.J. Noble Collection, a few from Wodak.
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Part

3246*
India, British, Queen Victoria, silver rupees, 1889 B incuse 
C/I; 1890 B incuse, 1890 C incuse; 1891 B incuse C/I; 1892 
B incuse C/I (2); 1893 C incuse C/I; 1893 B incuse C/I; 1898 
C incuse C/I; 1900 B incuse C/I; 1900 C incuse C/I; 1901 B 
incuse C/I; 1901 C incuse C/I (2) (KM.492). Several toned, 
very fine - uncirculated. (16)

$800

Ex W.J. Noble Collection, some from Wodak Collection, last three from 
Dr. Hamilton.

3247
India, British, Queen Victoria, rupee 1876 dot (KM.473.2), 
1891B incuse and 1892 C incuse (KM.492); Edward 
VII, rupee 1904 B incuse (KM.508); George V, rupees 
1911 (KM.523), 1913; 1913 dot, 1918 (3), 1918 dot (3) 
(KM.524). Nearly fine - extremely fine. (13)

$300

 

3248
India, British India, Queen Victoria, as Queen 1862, silver 
rupees, bust A 0/4, another bust B 2/0, reverse II, another 
0/0, (KM.473.1); silver quarter rupees 1862 (2), (KM.470); 
1877 silver rupee as Empress 0/1, reverse I, others 1893B, 
1901B (KM.492); silver quarter rupees 1883 dot, 1884B, 
1901 (KM.460); 2 annas 1862 (KM.469); others 1882, 
1887, (KM.488); copper half anna 1862 (KM.468); 1877 
(KM.487); copper quarter annas 1876, 1877, 1883, 1895 
(KM.467, 486); 1/12 anna 1862 (KM.465). Very good - very 
fine. (21)

$300

Ex Dr L.J. Sherwin Collection, all in packets variously described.

 

3249*
India, British, Queen Victoria, silver rupee, 1890 B incuse 
(KM.492); George V, silver rupee, 1917 (C) (KM.524). 
Nearly extremely fine; extremely fine. (2)

$80

 

 
Part

3250*
India, British, Edward VII, copper quarter annas, 1903, 1904, 
1905, 1906 (KM.501), 1907, 1908 (2), 1910 (KM.502). Fine 
- good extremely fine. (8)

$100

Ex W.J. Noble Collection.
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Part

3251*
India, British, Edward VII, silver two annas, 1903 - 1910 
(KM.505) extra 1905 (3), 1906, 1907 (KM.505). 1909 only 
fine, others toned extremely fine or better.  (13)

$350

Ex W.J. Noble Collection, from Wodak, the duplicates from McMahon.

 

 

 
Part

3252*
India, British, Edward VII, silver quarter rupees, 1903(c), 
1904(c), 1905(c), 1906(c), 1907(c)(2), 1910(c)(2)(KM.506). 
Very fine - toned uncirculated. (8)

$200

Ex W.J. Noble Collection, most from Wodak, 6th, 8th and 10th from 
McMahon.

 
 
 
 

 

 

 

3253*
India, British, Edward VII, silver half rupees, 1905(c), 
1906(c), 1907(c), 1908(c), 1909(c), 1910(c), 1910 B 
(KM.507). Toned nearly very fine - good extremely fine. 
(7)

$500

Ex W.J. Noble Collection, most from the Wodak Collection with his 
tickets.

   

  

 

 

Part

3254*
India, British, Edward VII, silver rupees, 1903 Calcutta, 1903 
B incuse (2); 1904 B incuse, 1904 (c); 1905 (c), 1905 B incuse 
(2), 1906(c), 1906 B incuse, 1907(c) 1907B (2), 1908 (c), 
1908B, 1909c, 1910c (2), 1910B (KM.508). Toned, good 
very fine - uncirculated. (19)

$750

Ex W.J. Noble Collection, mostly from Wodak Collection with his tickets.
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Part

3255*
India, British, George V, bronze 1/12 annas, 1912, 1913(2), 
1914, 1915(2), 1916-1921, 1923 (both), 1924(2), 1925(2), 
1926 (both), 1927, 1928 (both), 1929 - 1933, 1934 (2), 
1935, 1936 (both) (KM.509); George VI, 1939 (KM.526)(2), 
1939, 1941 (KM.527). Very fine - uncirculated. (37) 

$200

Ex W.J. Noble Collection.

 

 
 

Part

3256*
India, British, George V, bronze quarter annas, 1911 
(KM.511); 1912, 1913, 1914, 1917, 1918, 1919, 1920, 
1925(b), 1926(b), 1927(c), 1928(c), 1928(b), 1929(c), 
1930(c), 1930(b)(2), 1931(c), 1933(c), 1934(c), 1935(c), 
1936(c), 1936(b) (KM.512); George VI, 1938, 1939 
(KM.530), 1940, 1941, 1942 (KM.531). The first is scarce, 
fine - many full red uncirculated. (28)

$400

Ex W.J. Noble Collection.

3257*
India, British, George V, silver two annas, 1911 (c)(KM.514). 
Toned uncirculated and scarce. 

$250

Ex W.J. Noble Collection, from McMahon.

 

 

Part3258*
India, British, George V, silver two annas, 1912 c (2), 
b , 1913(c)(b), 1914(c) b, 1915(b), 1916(c), 1917 c 
(2)(KM.515). Two are fine, most toned extremely fine - 
uncirculated. (11)

$100

Ex W. J. Noble Collection

3259*
India, British, George V, silver quarter rupee, 1911(c)(KM.517). 
Toned uncirculated, thus very scarce. 

$1,000

Ex W.J. Noble Collection, from McMahon with his envelope.

 

 

 

Part

3260*
India, British, George V, silver quarter rupees, 1912(c)(2), b, 
1913(c), 1914(c),(b), 1915(b)(scarce)(2), 1916(c), 1917(c), 
1918(c), 1919(c), 1925(b), 1934(c), 1936(b)(KM.518). 
Toned extremely fine - choice uncirculated. (15)

$500

Ex W.J. Noble Collection, most from Wodak Collection.
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Part

3261*
India, British, George V, silver half rupees, 1912(c), 1912(b), 
1913(b), 1914(b), 1916(c), 1916(b), 1917(b)(2), 1918(b), 
1919(b)(2), 1923(b), 1924(c), 1925(b), 1933(c), 1934(c), 
1936(b)(KM.522). Toned fine - uncirculated. (17)

$400

Ex W.J. Noble Collection, many from Wodak Collection with his tickets 
(5).

 

 

 

Part

3262*
India, British, George V, silver rupees, 1911 (c) (3), 1911 dot 
(b) (KM.523). Mostly toned uncirculated. (4)

$800

Ex W.J. Noble Collection, first from Dr. Hamilton, second and third from 
McMahon (Rhodesian dealer), last from Wodak Collection.

 

 

 
Part

3263*
India, British, George V, silver rupees, 1912 (c) 1912 dot 
(b)(2); 1913 (c), 1913 dot (b); 1914 (c), 1914 dot (b); 1915 
(c)(2), 1915 dot (b)(KM.524). Toned, nearly uncirculated to 
mostly uncirculated. (10)

$400

Ex W.J. Noble Collection, most from Wodak Collection, the eighth from 
Dr Hamilton.

 
Part

3264*
India, British, George V, silver rupees 1913(c), 1914(c), 
1915(c)(KM.524). Full, original mint bloom, choice 
uncirculated. (3)

$200

Ex W.J. Noble Collection, from Heyde sale (lot 410 part).
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Part

3265*
India, British, George V, silver rupees 1916 (c); 1916 dot (b); 
1917 (c), 1917 dot (b); 1918 (c) (2) 1918 dot (b)(2); 1919 
(c), 1919 dot (b) 1920 (c), 1920 dot (b) (KM.524). Toned 
mostly uncirculated. (12)

$500

Ex W.J. Noble Collection most from Wodak with his tickets, fifth from 
McMahon.

 

 

Part

3266*
India,  British, George VI, silver quarter rupees, 
1939(b)(KM.544), 1940(b)(KM544a), 1940(c)(KM.545), 
1942(c), 1943(c)(KM.546), 1943(b), 1944(b)(2), 1945(c), 
1945(b)(KM.547). Fine - good extremely fine. (10)

$100

Ex W.J. Noble Collection.

3267
India, British, George VI, silver half rupees, 1939(b)(scarce, 
nearly uncirculated)(KM.530); 1940(c), 1940(b)(KM.550a), 
1941(b)(KM.551), 1942(b), 1943(b), 1944(b) (both), 
1944L, 1945(b), 1945 L (large). Good very fine - nearly 
uncirculated. (11)

$600

Ex W.J. Noble Collection.

 

 
Part

3268*
India, British, George VI, silver rupees, 1938 (b), 1938 
dot (b)(2)(KM.555); 1940 dot; 1940 dot (2); 1941 dot 
(2)(KM.556); 1942 dot, 1943 dot, 1944 dot, 1944 L; 1945 
dot, 1945 L (KM.557.1). Extremely fine - uncirculated. 
(12)

$500

Ex W.J. Noble Collection, second from Dr Hamilton Collection.

 

 

 

 
Part

3269*
India, British, Edward VII - George VI, base metal issues, 
including eight annas, 1919(c), 1919(b), four annas 1920(b), 
one anna1907, 1908 B, 1912, 1946-47 rupees (2), half rupees 
(4), quarter rupees (5). Fine - uncirculated. (approx 100)

$400

Ex W.J. Noble Collection.
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3270*
India, British, Queen Victoria two annas, 1890 struck off 
centre by 30 percent (KM.488); Edward VII, full obverse 
brockage silver rupee (1903 - 1910). Toned very fine. (2)

$200

Ex W.J. Noble Collection.

3271
India, British, Edward VII, silver rupee 1906(c); George 
V silver rupees 1913(b), 1914(b); quarter rupees 1918(c); 
Queen Victoria quarter rupee 1902c, two annas 1900 c (stud 
mount on reverse), also Native state dump copper coin; 
Madras Presidency 4 pies 1825 (KM.431). Fine - extremely 
fine. (8)

$120

Ex W.J. Noble Collection.

3272
India, Edward VII - George VI, silver rupees, 1904, 1905 
(KM.508), 1917 (2), 1918 (KM.524), 1940 (KM.556), 1941 
dot, 1944 (2). 1944 dot (KM.557.1), also Queen Victoria 
silver rupees 1876 (modern copy), 1901 C (2, one in a 
slab by PCGS as XF45), copper half anna 1862 (KM.468), 
and Ghandi silver 10 rupees (KM.185). Good fine - good 
extremely fine. (15)

$150

 

 

Part
3273*
India, British, George VI, silver rupees, 1938B and C (both 
illustrated) (KM.555) both scarce; 1940B, 1941B, 1942B, 
1943B, 1944B and L; 1945B (KM.557.1); 1947B (KM.559). 
Extremely fine - uncirculated, many with full mint bloom. 
(10)

$450

Ex Mark E. Freehill Collection.

3274
India, Republic, standard coinage, half anna, 1950B 
(KM.2.1), 1954B, 1955B (KM.2.2), one anna, 1950B 
(KM.3.1), two annas, 1950B (KM.4.1), 1954B (KM.4.2); 
quarter rupees, 1950 (both), 1951C (KM.5.1), 1954C 
(KM.5.2), 1954C, 1955C (KM.5.3); half rupees, 1950B, 
1951B (KM.6.1), 1954C, 1955B (KM.6.2), 1956C (KM.6.3); 
one rupees, 1950B (KM.7.1), 1954B (KM.7.2). Very fine 
- uncirculated. (20)

$200

Ex Mark E. Freehill Collection.

3275
India, Republic, 1950 to 1970, base metal issues sorted into 
packets. Very fine - uncirculated. (approx 60)

$100

Ex W.J. Noble Collection.

3276*
India, M.S.Manilal Chimanlal & Co, Bombay., silver five 
tolas, pure silver 999.3 fine, obv. map of India, rev. temple 
entrance, (58.2g). Extremely fine. 

$120

Ex Bramwell C. Jellett Collection.

3277
Indonesia, Sumatra, Srivijaya, (c.7th-14th century), AR (6) 
and AE (11) massa type coinage, from 1 to 1/8th of a unit, 
lotus flower motif, in 2x2 holders, all identified. Fine - very 
fine. (17)

$150

3278*
Indonesia, Sumatra, (c.11th-13th century), AE 'Jambi lion' 
coin, (4.74g), obv. lion bust with with oddly raised snout, 
T-shaped umbrella above, fly whisk to right, uncertain 
symbol left, outer border of dots, rev. full body lion facing 
left, on paw raised holding holding sword, border of dots 
(cf Zeno 310216, 33007). Nearly extremely fine for issue, 
extremely rare. 

$100

Coins of this type are reportedly being recovered during dredging work on 
the Jambi Musi river, with their origin and date uncertain.

3279
Indonesia, Sumatra, Sultan Li Poh, tin pitis, dated from 
c.1450's onwards. On springs and loose, good - fine. (approx 
250, 480g) 

$250
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Part

3280*
Indonesia, States, Jambi Sultanate, Sumatra, Sultan Gede, 
(1687-1719), uniface tin pitis, Javanese inscription; Chop 
Sultan Jambi (c.18th century), uniface tin pitis, seal of Jambi 
Sultan in Javanese. Uncirculated; flan crack, traces of lustre, 
unciculated. (2)

$100

 
Part

3281*
Indonesia, Sumatra, (early 17th century), tin pitis, octagonal 
type and hoard type, crude Javanese inscription (cf Mitchiner 
3963). Good very fine; nearly extremely fine. (2)

$80

Mitchiner suggests the inscription be read as a corrupted 'Sultan Siyak', 
however Perdana has recently proposed 'pangeran adipati' - princely duke- 
as a better translation, given the Jambi record of producing coins with 
Javanese inscriptions.

 

 

3282*
Indonesia, Siak Sultanate, Sultan Zainal Abidin Muadzam 
Shah (1745-64), Batu Bahara, (AH 1158, 1745 AD), 1, 
1/2, and 1/4 tin pitis (1.96g, 0.90g, 0.44g) (see JONS 252, 
figure 2, p. 13 for discussion on this type). Very fine; fine; 
fine. (3)

$150

Batubahara was officialy under the Siak Sultanate in the 18th century, 
however the existence of coins bearing the name of the Sultan Zainal Abidin 
Muadzam Shah suggests they may have operated as an independent sultanate 
city state under the wider Siak Kingdom.

 

 
Part

 

3283*
Indonesia States, Jambi Sultanate, Sumatra, Sultan Anum Sri 
Ingalaga, (1742-1783), uniface octagonal tin pitis, Arabic 
inscription; Sultan Ratu Sri Ingalaga, (1777-1790), uniface 
tin pitis, Arabic inscription (2, one corrupt (2nd illus.)). 
Nearly uncirculated; uncirculated with traces of lustre; 
surface roughness, nearly very fine. (3)

$120

3284
Indonesia, Banjarmasin Sultanate, Borneo, Sultan Tamjidillah 
II (1789-1818), VOC 1 duit (3), native imitations, dated 
1753, 1787, third illegible. Good fine; fine; fine, scarce 
types. (3)

$80

The Sultanate of Banjarmasin was closely allied with the Dutch VOC, 
becoming a vassal under the Dutch in the 18th century.

3285*
Indonesia, Celebes, Luwu Sultanate, lead pitis, (c. 18th 
century), arabic inscription 'Fulus al khairu daiyah fi bilad 
al Luwu'. Fine, very rare. 

$100
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3286*
Indonesia, Celebes, Bone Sultanate, Sultan Muhyddin, lead 
pitis, AH 1128 (1716 A.D.), arabic inscription. Chipped, 
otherwise good fine and very rare. 

$80

3287*
Indonesia, Celebes, Bone Sultanate, Al-sultan Salah al-din, 
lead pitis, AH 1132 (1719 A.D.), arabic inscription. Good 
fine, very rare. 

$100

3288*
Indonesia, Celebes, Bone Sultanate, (c. 18th century), lead 
pitis, Arabic inscription, Sultanah Zainab Zakiat, Dar 
al-Salam; tin pitis, date in arabic (1780 A.D.), apprently 
unpublished type. Fine; chipped, otherwise good very fine 
with clear inscription. (2)

$100

3289*
Indonesia, Celebes, Bone Sultanate, (c.18th century), lead 
pitis (3), Arabic inscription 'Dar al-Salam', 'City of Peace'. 
Good fine; good fine; very fine. (3)

$100

3290*
Iran, Muhammad Reza, five coin silver proof set, 1971 (KM.
PS3). In wallet of issue, FDC. 

$700
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Part

3291*
Islamic, Various Dynasties and various rulers, in copper of 
various issues (11), from the following areas and periods, 
Arab Byzantine, standing Caliph type, Umayyad Caliphate, 
'Abd al-Malik ibn Marwan, (A.H. 65-86, AD 685-705) AE 
Fals, Standing Caliph type, Amman mint, struck circa AH 
73-78 (AD 693-697) or later, obv. Caliph standing facing, 
rev. Transformed - type cross set on three steps; mint to 
left; star to right, (SICA 1, 720-1 and 723 (same obv. die, 
Walker, Arab-Byzantine, p. 39, A.4; Album 3543, cf.Wilkes 
138) (illustrated); another of Mu'awiya I ibn Abi Sufyan, 
(AH 41-60, AD 661-680), AE Fals, three Standing Figures 
type (Type III), Tabariyya (Tiberias) mint, struck circa (AH 
65-80, AD 685-690), obv. three standing imperial figures, 
rev. Large M; THBPI AOC around left, tabariyya in Arabic 
to right, (SICA 1, 590-1; Walker, Arab-Byzantine 43; Album 
3512; Wilkes 134) (illustrated); another Emessa type, 'Abd 
al-Malik ibn Marwan, (AH 65-86, AD 685-705), AE fals 
bust type (Type VII), Hims (Emesa) mint, struck circa 685-
690s, obv. crowned facing imperial bust, holding globus 
cruciger, rev. large m; above, star between annulets, (SICA 
1, 548; DOCAB 74; cf. Walker, Arab-Byzantine, 57; Album 
3524; Wilkes 133); other issues Umayyid AE general issues 
(2), Byzantine, 12 nummi Alexandria mint imitation; other 
AE of Ayyubids of Egypt (1), Syria (3); another Anatolia and 
al-Jazira (Post-Seljuk), Zangids (Sinjar), 'Imad al-Din Zangi 
II, (AH 566-594, AD 1170-1197), AE Dirhem, Nasibin 
mint, uncertain date, (Whelan Type I, SS Type 78; Album 
1879.1, Wilkes 1272). Good - good very fine, all identified 
with descriptive tickets. (11)

$200

3292
Islamic, Abbasid Caliphate, silver hemidrachms period of 
al-Rashid, AH 170-193 (AD 786-809), Tabaristan mint, 
dated PYE 142 = AH 177 (AD 793/4), obv. Stylised crowned 
Sassanian style bust to right; 'GDE pzwt (may his glory 
increase) in Pahlavi to right and left; in outer margin, star-
in-crescents, 'pd (excellent) in Pahlavi to lower right, nwk' 
(good) in Pahlavi to lower left, rev. Fire altar flanked by 
attendants; pellets flanking flames, date to left, mint to right; 
alternating triple pellets and star-in-crescents in outer margin, 
(Malek 174.1-8; Album 73; Wilkes 120). Near extremely 
fine, both with descriptive tickets (2)

$100

 
 

 
 

Part

 

3293*
Islamic, Figurative dynasties and various rulers, AE dirhams 
and fals issues (10), of the following Artuqid of Mardin, 
Najm al-di Alpi (547-572 A.H.), (SS 28, Wilkes 1201) (2); 
another (SS 30, Wilkes 1203) (illustrated); Husam al-din 
Arslan (580-597 A.H.), (SS 34, Wilkes 1207); another (SS 
36, Wilkes 1209); another (SS 40, Wilkes 1214); Najm al-
Din Ghazi (637-658 A.H.), AE Fals legends only (Wilkes 
1225); Ayyubids of Al-Jazira, Al-Ashraf Musa (607-617 
A.H.) (Wilkes 943); Seljuq of Rum, Kaykhusraw (588-597 
A.H.) AE Fals, obv. horseman, (Wilkes 1322); Lu'Lu'id, Badr 
al-din Lu'lu (631-657 A.H.), (SS 68, Wilkes 1258). Fine - 
good very fine, several with minor oxidation, all identified 
with descriptve tickets. (10)

$400

 
Part

3294*
Islamic, Abbasid Dynasty various rulers, silver dirhams 
(5), of the following mints and dates, al Kufa (near Nejef 
in Iraq) 146; Madinat al-Salam (Baghdad) 158, 160, 180 
(illustrated); Surra man Ra'a (Samarra) 251 (Wilkes 413 
scarce). Nearly very fine - nearly extremely fine all identified 
with descriptive tickets. (5)

$150

 

 
Part

3295*
Islamic, various Dynasties and various rulers, silver issues 
(8), of the following Ilkhans, Uljaytu (703-716 AH) (Wilkes 
2116); Abu Sa'id (716-736 AH), (Wilkes 2131) another 
with hexagon on one side and octagon on the other side; 
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Fatinids, silver dirhams of Al Mu'izz (341-365 AH), half 
dirham (Wilkes 823) (2, one illustrated); eighth dirham 
(Wilkes 825), (illustrated); Ghaznavids, Mahmud b. Sebukt-
egin as Yemin al-dawla, (A.H. 388-421) (A.D. 998-1030), 
silver four dirhams, (11.19g), Anderaba mint, A.H. 389 = 
A.D. 999, cites Gov. Balkategin and mint name (A.1608, 
M.765, Wilkes, 1704); Almohad, anonymous square silver 
dirham, (Wilkes 716). Fine - good very fine all identified with 
descriptve tickets. (8)

$200

3296*
Islamic, Umayyad of Spain, Hisham II, First Reign, (A.H. 
366-399) (A.D. 976-1009), silver dirham, Al-Andalus mint 
(Spain), A.H. 382 = A.D. 992, minor variant from Miles with 
symbol above and Amir in line below on reverse, (A.354.1, 
Wilkes 560, cf.Miles 295b, cf.M.325). Full legends, toned 
very fine and rare, with collector ticket. 

$100

3297
Islamic, Umayyad Dynasty, various rulers, silver dirhams 
(8), of the following mints and dates, al Basrat (Basra) 99; 
Darabjird (Darab in Farsistan) 93; Dimishq (Damascus) 105; 
al Kufa (near Nejef in Iraq) 101 (illustrated); Mahi (near 
Merv in Khuzistan) 96; Marw 90; Nahr Tira 94; Sabur (in 
Farsistan) 97. Very fine - extremely fine all identified in with 
descriptve tickets. (8)

$200

3298*
Japan, Meiji, silver one yen, Yr 18 (1885) (KM.Y.A25.2). 
Uneven tone, old scratch, otherwise very fine. 

$100

In a slab by PCGS as scratched XF details.

3299*
Japan, Meiji, silver yen, yr 27 (1894) (KM.Y.A25.3). Good 
very fine. 

$70

3300*
Japan, Meiji, silver one yen, Yr 34 (1901) (KM.Y.A25.3). 
Good extremely fine/ nearly extremely fine. 

$150

In a slab by NGC as AU Details cleaned.

3301*
Japan, Meiji, silver one yen, Yr 35 (1902) (KM.Y.A25.3). 
Cleaned, extremely fine. 

$150

In a slab by NGC as UNC details cleaned.
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3302*
Japan, Meiji, silver one yen, Yr 35 (1902) (KM.Y.A25.3). 
Toned, good very fine. 

$150

In a slab by PCGS as cleaned - XF details.

3303*
Japan, Meiji, silver one yen, Yr 38 (1905) (KM.Y.A25.3). 
Toned, good very fine. 

$120

In a slab by GBCA as AU53.

3304*
Japan, Trade dollar, meiji yr 8 (1875) (KM.28b.1). Cleaned, 
good extremely fine. 

$1,500

In a slab by PCGS as cleaned - AU details.

3305
Japan, mint sets, 1987 (2), 1989 (2), 2019 (2). In packs of 
issue, uncirculated. (6)

$100

3306*
Java, British Administration, 1811-16, silver rupee (1813) 
(Pr.7; Sch 592a; KM.247). Attractively toned, nearly 
extremely fine and rare. 

$300

Purchased from Spink Australia in 1976.

3307
Java, British Administration (1811-16) half stiver, 1811 (2), 
1814 (2), 1815 (Pr 18, 21, 22), doit, in tin, 1813 (Pr 25), 
Dutch United East India Company, 1 stiver, round, 1799 
(Sch.553), Sumatra 4, 2, and 1 keping, 1804 (Pr 5, 15, 22). 
Fair - good very fine, the tin issue rare. (10)

$200

Ex W.J. Noble Collection, Noble Numismatics Sale 61 (lot 1438) and 
previously from the J.G. Gartner Collection for the Java issues, and the S.V. 
Hagley Collection for the Sumatra issues.

 

 

 
Part

3308*
Java, British East India Company, various base metal issues, 
1 keping 1787 (2), 1805; Java, copper doit 1812, tin doit 
1813, 1814 (3). Fair - very fine. (8)

$150
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3309*
Korea, octagonal charm in bronze legend both sides around 
octagonal hole in centre. Very fine. 

$100

3310*
Malaya, Srivijaya, (13th century), copper trade ingot, (1250g 
- 35 taels), vendor advises they are for Northern Song 
Dynasty copper cash coins. Fine for type. 

$300

3311
Malaya, Srivijaya, (13th century), copper trade ingot, (1680g 
- 45 taels), vendor advises they are for Northern Song 
Dynasty copper cash coins. Fine for type. 

$300

3312
Malay Peninsular, Perak Sultanate, (16th-19th century), tin 
tampang ingot, conical hat shape, (1.223kg), rough tampok 
manggis motif on top, likely 17th century. Very fine. 

$200

3313
Malta, Republic, proof sets, 1971, 1972, 1986, mint sets 
1975, 1982, 1985, 1992, four coins 1984 five liri maritime 
sets (3), Euro 2008 set; Piedfort 1983 five liri (KM.P2); proof 
5 liri, 1988, 1989, 1990, 1992, 1994 (2), 1996, mint 5 liri 
1990 (2), 1992; 2 liri 1989 (2), proof 25 cents 1975; 1979 
(2), 1981 (2), one liri cupro-nickel (3), all in cases and packs 
of issue. Uncirculated - FDC. (33)

$1,000

3314*
Mexico, Philip V, (1700-1746), cob eight reales, Mexico 
City Mint, Assayer -, (c.1706-1723 by style), (KM.47). Fine 
for issue. 

$200

Ex Noble Numismatics private sale with ticket.

3315
Mexico, Republic, Guanajuato, eight reales, 1885 Go R.R. 
(KM.377.8). Toned very fine. 

$50

3316*
Mexico, Republic, silver eight reales, 1888M.It., Mexico 
City Mint (KM.377.10). Choice uncirculated. 

$250

In a slab by PCGS as MS63.

3317*
Mexico, Republic, silver eight reales, 1890 A.M, Mexico 
City Mint (KM.377). With Chinese chopmarks on reverse. 
Cleaned, otherwise, very fine. 

$150
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3318*
Myanmmar, Pyu-city states, (2nd-7th century AD), AR 1/4 
unit, (2.18g), obv. rising sun, dotted border, rev. temple, 
swastika to left and damaru to right,three dots below, moon 
and sun above. Small hole and patch of delamination upper 
right corner, otherwise nearly very fine and scarce. 

$100

3319*
Netherlands, Gelderland, silver ducat, 1695 (KM.63.2; 
Dav.4891). Very good. 

$100

3320
Netherlands East Indies, various dates and issues, includes 
Batavia 1/2 stuiver 1821, 1822 (2), VOC 1 duits 1784 (2), 
1786, 1793, 1/2 duit 1770, 1808; Netherlands East Indies, 
1/4 stuiver 1826, 1 cent 1838, 1856; Portuguese Malacca, 
King Don Sebastian (1557-1578), tin bastardo and soldo; 
Nuremberg, brass counter tokens (2). Fair - very fine. (16)

$250

3321
Netherlands East Indies, United East India Company, copper 
two duit 1790 (KM.118)(2), copper duit 1733 (KM.70); 
Netherlands, Zeeland duit 1758 (KM.81); Utrecht duit 
1787, 1788 (KM.91a); Singapore merchants kepings cock 
tokens (KM.8.1)(5); Stuiver 1826S (KM.287)(5); Java duit 
1811Z, 1812Z (3)(KM.240)(4); half stuiver 1812z, 1814z 
(KM.241)(2); Ceylon, Great Britain, silver threehalfpence, 
1843 (S.3915); Straits Settlements, Queen Victoria half 
cent 1845 (KM.2). Last toned extremely fine; fair - very 
fine. (23)

$200

Ex W.J. Noble Collection.

 
Part

3322*
Netherlands East Indies, Java, Batavian Republic, copper 
stiver 1799 (14 g.) Java over 1799, reverse 1st (KM.205); two 
stivers or copper bonk, 1801 (KM.207). Nearly extremely 
fine; very fine. (2)

$300

Ex Spink Noble Sale 42 (lots 3764, 5).

 
Part

3323*
Netherlands East Indies, Java, Batavian Republic (1799-
1806), lead-bronze stuiver 1800, star above, rev. 1 St scroll 
work below, star above, coarsely grained edge, (KM.205, 
Sch.554b); Java, under kingdom of Holland, Louis Napoleon, 
copper duit, 1809 (KM.220, Sch.583). A litle short of flan 
for the first coin, very fine; second fine. (2)

$100

Ex Noble Numismatics Sale 48 (lot 4066) for the first coin (illustrated).

3324*
Netherlands East Indies, Java, Batavian Republic, silver 
rupee, 1808 Z, edge grained right (Sch.565; KM.214). 
Lightly toned with underlying mint bloom, extremely fine. 

$450

Ex Spink Noble Sale 42 (lot 3770).

3325
Norway, Oscar II-Haakon VII, bronze one ore, 1897, 1899, 
1902 (KM.352), 1908, 1913, 1921, 1927 (KM.367); two 
ore 1876, 1889 (KM.353), 1907 (KM.362), 1936 (KM.371), 
silver ten ore 1878, 1894 (KM.350), 1911, 1912 (KM.372); 
twenty five ore 1913, 1919 (KM.373), fifty ore, 1888 
(KM.356) in 2x2 holders. Very good - good very fine. (18)

$280
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3326
Palestine, British Mandate, one mil, 1927 (KM.1); two mils, 
1927 (KM.2) five mils, 1927 (KM.3); ten mils, 1927 (KM.4) 
(3); silver one hundred mils, 1927 (KM.7); five mils, 1939 
(KM.3); silver fifty mils, 1939 (KM.6). In 2 x 2 holders, fine 
- very fine. (9)

$100

3327
Palestine, British Mandate, two mils, 1927 (KM.2) (2); five 
mils, 1927, 1935 (KM.3) (2); ten mils, 1934 (KM.4); twenty 
mils, 1933 (KM.5); fifty mils, 1935 (KM.6); also Lebanon, 
WWII half piastre, ND (1941) (KM.11). Fine - good very 
fine. (8)

$50

 

3328*
Penang (Pulu Penang or Prince of Wales Island), East India 
Company silver half dollar, 1788, edge plain (not in collar), 
die axis upright or en medaille (Pr.1; KM.7). Planchet flaw 
in top left corner of shield, beautifully toned even light grey 
brown, nearly extremely fine and very rare, one of the finest 
known and a great South East Asian rarity. 

$15,000

Ex L.E. Bruun, May 1925 (lot 940); H.A. Parsons (1929, lot 851) Dr. A.N. 
Brushfield (lot 303) collections, Seaby 1969 (lot 95), A.H. Baldwin (R.J. 
Ford) and Spink Singapore Sale (lot 222).

 
Part

3329*
Poland, Nicholas I, 5 zlotych or 3/4 rouble 1840 (KM.C133); 
Republic, 2 zlotych 1933, 5 zlotych 1933, and 10 zlotych 

1997. Fine - extremely fine. (4)
$70

3330
Poland, fifty zlotych, 1983King Jan III Sobieski (KM.
Y.145) (3); one hundred zlotych, 1986 King Wladyslaw I 
Lokietek, 1987 King Kazimierz III, 1988 70th Anniversary 
- Wielkopolskiege Insurrection, 1988 Queen Jadwiga (KM.
Y.160, 167, 182, 183). Uncirculated. (7)

$50

3331*
Russia, Peter I, the Great, silver rouble, 1724 (Bitkin 39; 
Diakov 18l KM. 162.4). Uneven obverse tone otherwise 
nearly very fine. 

$400

3332*
Russia, Ivan III, non portrait pattern rouble, 1740, edge 
grained right otherwise as Diakov 1. An old cast collector's 
replica or copy, toned good very fine. 

$150
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3333*
Russia, Alexander I, silver rouble, 1813 (C-130). Nearly 
fine. 

$100

In a slab by PCGS as VG10.

3334
Russia, Nicholas II, five kopeks, 1905, 1909 (KM.Y.19a.1) 
(2); ten kopeks, 1912 (KM.Y.20a.2), 1915BC, 1916BC 
(KM.Y.20a.3) (2); fifteen kopeks, 1916BC (KM.Y.21a.3), 
1916 (KM.Y21a.1); twenty kopeks, 1907, 1910, 1914 
(KM.Y22a.1) (3), 1915BC, 1916BC (2) (KM.Y22a.2 (3); 
fifty kopeks, 1896 (KM.Y.58.2). Good - nearly extremely 
fine. (14)

$80

3335*
Russia, Nicholas II, silver rouble, 1913 BC 300th Anniversary 
of Romanov Dynasty (KM.Y.70). Toned, extremely fine. 

$200

3336
Russia, Moscow Olympics, silver mint set, five (14) and ten 
(14) roubles 1980 (KM.Y.145/185). In official case of issue 
with certificate, uncirculated. (28)

$620

3337
Russia, proof silver five roubles, 1977 (KM.Y#145); mint 
thirty seven roubles and fifty kopecks, 1991 (KM.Y#B65a), 
restrike in cupro-nickel (NGC MS67); six fake/replica world 
coins, likely containing silver in various purities (approx 
117.10g). Good - FDC. (8)

$100

3338*
Sarawak, J. Brooke, Rajah, copper cent, 1863 (Pr.31; KM.3). 
Light red brown toned, nearly uncirculated. 

$100

3339*
Sarawak, Charles J. Brooke, Rajah, (1868-1917), copper 
quarter cent, 1896 H, (KM.4). Brilliant with full mint red 
bloom, uncirculated. 

$100

Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 3217).

 
Part

 

3340*
Sarawak, Rajah Charles J. Brooke (1868-1917), silver five 
cents 1915H, ten cents 1900H, twenty cents 1900H, fifty 
cents 1906H (KM. 8-11). Very fine - good extremely fine, 
all scarce. (4)

$300

3341*
Sarawak, Rajah Charles Johnson Brooke, silver ten cents, 
1915 H (SS 16; KM.10). Uneven tone, nearly uncirculated 
and scarce in this condition. 

$200
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Part

3342*
Sarawak, Rajah Charles V. Brooke (1917-1946), silver 
five cents 1920H, ten cents 1920H, twenty cents 1920H, 
(KM.13, 15, 17). Good very fine - extremely fine all very 
scarce. (3)

$400

3343*
Sarawak, Rajah Charles V. Brooke (1917-1946), copper one 
cent 1941H, (KM.8). Very fine or better, very rare. 

$700

3344*
Sierra Leone, Sierra Leone Company, copper one penny 1791 
(KM.2.1). Good very fine. 

$150

3345*
South Africa, George VI, proof two shillings, 1946 (KM.29). 
FDC and rare, only 150 struck. 

$500

In a slab by NGC as PF64.

Ex Stephen Turner Collection.

3346
South Africa, Republic, half cent to two rand, 1966-1991, 
includes the odd proof (8 silver, one rare), all in 2x2 envelopes 
in 2x2 box. Extremely fine - FDC. (124)

$150

Ex Stephen Turner Collection.

3347*
Spain, Isabel II, twenty reales, 1857 (KM.609.1). Edge bruise 
otherwise, very fine and scarce. 

$200

 
Part

3348*
Straits Settlements, Queen Victoria, bronze half cents, 1872H 
and 1884, (KM.8, 8a). Both nearly extremely fine. (2)

$180

Ex Rod Sell Collection.

3349*
Straits Settlements, Queen Victoria, copper one cent, 1901 
(KM.16). Nearly full original mint red, uncirculated. 

$600
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Part

3350*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver five cents, 1879H 
and 1899 (KM.10). Good fine; good extremely fine. (2)

$280

 
Part

3351*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver fifty cents, 1886 
and 1891 (KM.13). Good fine; good very fine. (2)

$400

 

3352*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver fifty cents, 1887 
(KM.13); Edward VII, silver fifty cents 1907 (KM.24). 
Nearly very fine; extremely fine. (2)

$300

3353*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver fifty cents, 1893 
(KM.13). Toned, good very fine and rare, the key date. 

$1,700

3354*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver fifty cents, 1895 
(KM.13). Very fine. 

$200

3355*
Straits Settlements, Queen Victoria, silver fifty cents, 1900 
(KM.13); Edward VII, silver fifty cents, 1903 (KM. 23). 
Good very fine. (2)

$400

3356*
Straits Settlements, Edward VII, silver dollars, 1904, 1907 
(KM.25, 26). Very fine. (2)

$150
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3357*
USA, colonial, James II, plantation token in white metal issued by J. Holt (1688) die break on the obverse, edge engraved. 
Nearly uncirculated and rare. 

$2,000

Ex John F. Ford Collection, part VII (lot 136), previously from the F.C.C. Boyd Estate.

 

3358*
USA, colonial, William Wood's Hibernia Coinage, farthing, 1723 (S.6604). Brown patina, very fine. 

$100

 

3359*
USA, colonial, William Wood's Hibernia coinage, 1722-24, George I, farthing, 1723 (N.6; Martin 1.1-Bc.1). Brown with 
traces of red, uncirculated and rare, one of finest known. 

$3,500

Ex John J Ford Collection, part VII (lot 45), previously from P.G Allen Collection, 23/1/70.
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3360*
USA, colonial, William Wood's Hibernia Coinage, 1722-23, George I, farthing 1723 (N.7; Martin 3.10-Bc.3). Red with 
brown, uncirculated, one of the finest known. 

$3,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 53) previously of Henry Chapman 16/2/19) and F.C.C Boyd with two tickets.

 

3361*
USA, colonial, William Wood's Hibernia coinage, 1722-1724, George I, farthing, 1724 (N.10; Martin 3.9-D.1). Brown 
uncirculated and one of the finest known. 

$3,000

John J. Ford Collection, part VII (lot 79), previously from Tom Elder's sale 8/4/16 (lot 872) and F.C.C Boyd.

 

3362*
USA, colonial, William Wood's Hibernia Coinage 1722-24, King George I, halfpenny, 1723 (N.8; Martin 4.85-Gc.22). Brown 
and red uncirculated, one of the finest known. 

$2,800

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 72), previously EHA sale 2/2/14 lot 15 (with ticket), F.C.C Boyd who claimed it was from Phillip Nelson, with Boyd 
ticket.
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Finest Known (1722) Twopence ex Parmelee Collection

 

3363*
USA, colonial, William Wood's Rosa Americana Coinage 1722-24, George I, twopence in bath metal, undated (1722) (Breen 
8; Martin 2.1-B.1). Chocolate brown patina, well struck, uncirculated and one of, if not, the finest known. 

$12,500

Ex John J. Ford Collection, part IX (lot 84), previously from Lorin G Parmelee Collection, 25/6/1890 (lot 523) and FCC Boyd Estate.

Ex Garrett Collection 1723 twopence

 

 

3364*
USA, colonial, William Wood's Rosa Americana Coinage, 1722-24, George I, trial twopence in copper (Breen 93; Martin 
3.16-E.8) broad 31mm, thin flan. Light brown patina with hints of original mint red in protected areas, uncirculated and 
probably unique. 

$16,000

Ex John J. Ford Collection, part IX (lot 177), previously the Garrett Collection 1/10/80 (lot 1251), ex Parsons & Elsworth collections, exhibited by Henry 
Chapman during 1912 meeting of the New York Numismatic Club.
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Unique Proof 1722 Penny ex J.J Mickley Collection

 

3365*
USA, colonial, William Wood's Rosa Americana Coinage, 1722-24, George I, proof penny 1722 in bath metal, obliquely 
reeded edge (Breen 115; Martin 2.15-O.5). Rich golden brown patina, uncirculated and unique. 

$25,000

Ex John J. Ford Collection, part IX (lot 111), previously Joseph J Mickley Collection; Charles Ira Bushnell Collecton (SH&H Chapman 20/6/1882 (lot 201); 
New Netherlands in 1955 and Norweb Collection 24/3/1988 (lot 2403).

 

 

 

 
Part

3366*
USA, Columbia tokens (c1830) different dies, farthing size in copper in 2x2 holders with Kyle/Fuld numbers, includes God 
Save the King Medal (w14/o)(illus). Fine - good very fine. (12)

$200

Ex Alexander Collection.

3367
USA, large cents, 1839 matron head, 1853; Indian head cent 1892. Fine; nearly very fine; fine. (3)

$50

3368
USA, buffalo nickels, 1926, 1936, and 1937D. Very fine. (3)

$50
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3369
USA, Liberty seated, dime 1889, quarter 1888 S, half dollar 
1873. Very good. (3)

$40

3370
USA, minor silver coins, dimes, 1911, 1941, 1943D, 1962D, 
1964 (4); Washington quarters 1957, 1957D, 1960, 1964 (3); 
half dollars, 1938, 1942, 1943, 1944, 1959, 1962, Kennedy 
1964 (14) and four base metal dimes. Fine - extremely fine. 
(38)

$200

 

 
Part

 
3371*
USA, Barber dime 1912, Barber quarter 1902; Mercury 
dimes 1917S, 1919, 1942, 1942D, 1943; Liberty standing 
quarters 1930S, 1930. Fair - very fine. (9)

$120

3372
USA, Mercury dime, 1917 (KM.140); Kennedy half dollars, 
1964, 1964D (KM.202) (2); Morgan dollars, 1878S (2), 
Peace dollar, 1923S (KM.110 (2), 150). Fine - very fine. 
(6)

$140

3373
USA, silver Washington quarter dollars, 1935, 1935S (2), 
1936, 1936S (2), 1939S (2), 1940, 1940S, 1941S (8), 1942D, 
1942S (26), 1943S (9), 1944S (2). Mostly fine - very fine. 
(56)

$350

3374*
USA, seated liberty half dollar, 1843. Surface marks, 
mirror-like fields, otherwise attractive peripheral toning, 
uncirculated. 

$1,500

3375
USA, Barber half dollars, 1905S, 1906, 1907D, 1908S. Very 
good. (4)

$80

3376
USA, silver Walking Liberty half dollars, 1917S, 1920S (2), 
1921, 1929S, 1936S, 1941S; silver Standing Liberty quarter 
dollars, 1917, 1925, 1927, 1929S, 1930S, date worn away 
(3); silver Mercury dimes, 1920S, 1935S, 1936S, silver 
Roosevelt dimes, 1947S,1950D. Poor - extremely fine. 
(20)

$140

3377
USA, silver Walking Liberty half dollars, 1941S (3), 1942S 
(16), 1943S (11). Fine - good very fine. (30)

$350

3378
USA, Kennedy, half dollars, 1965 (2), 1966 (12), 1967 
(64), 1968 (65), 1969 (34). Very fine - nearly uncirculated. 
(177)

$100

3379
USA, Kennedy half dollars, 1964, 1966 (2), 1967 (3), 1968 
(3), 1969 (4), 1971; Sagawea golden dollars, 2000, 2001, 
2002, 2003; one ounce fine silver trade dollar, 1981, U.S 
Assay office San Francisco. Extremely fine - uncirculated. 
(19)

$150

Ex Barry McGown Scott Collection.

 
Part

 

3380*
USA, various issues, including Morgan dollars, 1878 (illus.), 
1884, 1890, 1896, Peace dollar 1922; Kennedy half dollars, 
1964 (3), 1967 (2), 1968; modern minors and medalets; 
Canada (5, including 1876H one cent). Very good - extremely 
fine. (31)

$200
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3381*
USA, trade dollar, 1877 S. Good fine. 

$150

3382
USA, Morgan dollars, 1880 O, ex US Treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks otherwise extremely fine - 
uncirculated. (20)

$1,000

3383
USA, Morgan dollars, 1883 O, ex US Treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks otherwise, extremely fine - 
uncirculated. (20)

$1,000

3384
USA, Morgan dollars, 1883 O, ex US Treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks, otherwise, extremely fine 
- uncirculated. (20)

$1,000

3385
USA, Morgan dollars, 1883 O, ex US treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks, otherwise, extremely fine 
- uncirculated. (20)

$1,000

3386
USA, Morgan dollars, 1883 O, ex US Treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks, otherwise, extremely fine 
- uncirculated. (20)

$1,000

3387
USA, Morgan dollars, 1883 O, ex US Treasury, 1960's. 
In tube of twenty, bag marks, otherwise, extremely fine 
- uncirculated. (20)

$1,000

 

3388*
USA, Morgan dollars, 1883-O. A tube of 20 coins, from US 
Treasury hoard of 1960's, nearly uncirculated - uncirculated. 
(20)

$1,000

3389*
USA, Morgan dollar, 1885. Iridescent toned, nearly 
uncirculated. 

$80

 
Part

3390*
USA, Morgan dollars, 1885, 1898, and 1921; Peace dollar 
1923S. Very fine - extremely fine. (4)

$150
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3391
USA, Morgan dollars, 1885, 1898, 1921; Peace dollar, 1922; 
Sesquicentennial half dollar, 1926; Liberty half dollar, 1934 
(worn); Kennedy half dollars,1966, 1967 (3), 1968, 1976; 
proof Eisenhower silver dollar, 1971; Australia, set of six fifty 
cents, includes silver 1966. Very good - FDC. (14)

$220

3392
USA, Morgan dollars, 1886, 1896; Peace dollar 1926 S; 
proof one ounce silver eagle dollar, 2006 (NGC PF 69 Ultra 
Cameo). Extremely fine - FDC. (4)

$200

3393
USA, The History of The United States Silver Coin 
Collection, by Franklin Mint, in official album with 
information pertaining to the coins, contains the following 
coins in page order, Morgan dollar, 1891, Statue of Liberty 
silver dollar, 1986, half dollars, 1943, 1944, half dollar, 
1893 Colombian Exposistion; Standing Liberty Quarter 
dollar, 1927; Eisenhower dollar, 1976, 1984 Olympics silver 
dollar, Franklin half dollar, 1948, Mercury dime, 1942, Bill 
of Rights half dollar, 1993, silver eagle dollar, 1996 (2), Peace 
dollar, 1922. Good - uncirculated. (13)

$160

Ex Barry McGown Scott Collection.

 
3394
USA, U.S. Subsistence Department, copper ration token for 
one ration, overstamped. Fine. 

$20

3395
Yemen Arab Republic, Mutawwakkilite Kingdom, Iman 
Yahya (AH 1322-1367, AD 1904-1948), silver Imadi riyal 
1344 AH (1925-6) (KM.Y7); Iman Ahmad (AH 1367-
1382, AD 1948-1962), silver Anmadi riyal 1370 AH (KM.
Y17); another half Anmadi riyal [13]75 AH (KM.Y16.2). 
Extremely fine. (3)

$100

 
Part

3396*
Yemen Arab Republic, Republic, silver rials, (AH 1382, 
AD 1963) (KM.Y31) (2); Saudi Arabia, Hejaz, silver 20 
piastres, one ryal 1334 AH, year 8 (KM.30) (illustrated); 
Saudi Arabia, Hejaz and Nejd and Dependencies silver riyal 
AH 1346 (KM.12); Muscat and Oman, saidi riyal AH 1378 
(KM.31). Extremely fine. (5)

$200

3397
World coins, assorted 20th century base metal issues, 
Argentina, Brazil, Cook Islands, Gibraltar, Great Britain, 
pennies and halfpennies, crowns, 1953 Coronation, 1965 
Churchill, 1977 Jubilee, 1981 Royal Wedding, Britain's 
first decimal coin set in blue wallet; Falklands, Fiji, France, 
Hungary, Isle of Man, Israel, Jamaica, New Zealand, Samoa, 
St Helena, USA, including copper bars (2) one with silver 
overlay, the other with gold overlay; together with China, 
crown size zodiac medallions (36). All contained in two 
three ring binders, poor - uncirculated. (approx 470 coins, 
weight 5. (36)

$300

3398
World coins, Australian florin 1961; New Zealand, George 
V, florin 1934; USA Morgan dollars, 1891S, 1900, 1901O. 
Fine - very fine. (5)

$120

3399
World Coins, Elizabeth II, Australia fity cent collection 1981, 
1982 (2), 2001 NSW state uncirculated coin set, various sets, 
United Kingdom 1967 Complete Decimal Issue and last �.s.d 
Type Coin set, 1985 Welsh reverse carded uncirculated mint 
set; New Zealand, 1984 New Zealand uncirculated set in 
black wallet, 1989 Commonwealth Games uncirculated coin 
set; Canada 1981 proof set in black wallet and box; also 
Samoa, Tanumafili II, proof silver 1 Tala, Charles Kingsford 
Smith. Nearly uncirculated - FDC. (9)

$150

3400
World coins, Elizabeth II, crown size base metal 
commemorative issues, a mix of 1981 Royal Wedding, 1980 
Queen Mother, and others, from St Helena (3), Ascension 
Island (2), Tristan de Cunha (4), Mauritius (1), Falkland 
Islands (2), Bailiwick of Guernsey (4), Bermuda (1), United 
Kingdom (5), Gibraltar (1), Kiribatti (1), Isle of Man (2), 
New Zealand (5); plus Australia 50c 1982 and Fiji 50c 1980; 
and Sydney Harbour Bridge Jubilee and 1981 Royal Wedding 
medal, in brass, by M.R. Roberts, all housed in a Dansco 
album. Extremely fine - uncirculated. (38)

$100

3401
World coins, Olympics themed, Australia, proof .925 fine 
silver twenty dollars, 1993 (KM.218) (33.63g); Canada, 
.925 fine silver ten dollars, 1976 (KM.111) (48.60g); Greece, 
proof .925 fine silver ten euro, 2004 (KM.190) (34.00g); 
Russia, proof .900 fine silver ten roubles, 1980 (KM.Y#184) 
(33.33g); USA, proof, .900 fine silver one dollars, 1983 
(KM.209) (26.73g), proof, .900 fine silver dollar, 1996 
(KM.272) (26.73g). Missing packaging, in perspex holders, 
uncirculated - FDC. (6)

$270
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3402
World coins, Australia, mint one ounce silver kangaroo 
dollar, 1995; Perth Mint, proof Holey Dollar & The Dump 
sets, 1988, 1989; Great Britain, mint sets, 1973, 1977; proof 
sets, 1983, 1989; USA, three coin mint set, 1986; proof 
Eisenhower dollar, 1971. Uncirculated - FDC. (9)

$190

3403
World coins, some silver, noted, Australia, proof one ounce 
silver coin and stamp set, 2013; India, rupees, 1907, 1919; 
USA, Peace dollar, 1922; silver dollar, 1983, Olympic theme; 
proof Liberty two coin set, half dollar and dollar, 1986; 
silver space medal, 1975, by Franklin Mint. Good - FDC. 
(approx 50)

$180

3404
World Coins, assorted base metal and silver issues, 
predominantly Australian .500 fine silver, threepences (11), 
sixpences (26), shillings (13), and florins (21, 10 1954 Royal 
Visit). Fair - very fine. (approx 100)

$300

3405
World coins, medals, mostly in base metal, includes replica 
threepence and penny 1937, NZ includes Bahamas Islands 
mule 2 cents (1967) (3), 1975 NZ Himalayan Expedition 
FDC and AE medals; fake Chinese dollars (2), 1804 dollar, 
1876S trade dollar; Mexico 1776, 1871 (cast); British copper, 
(7, from 1797); USA cent 1860, George III silver fourpence 
1780; Holloway tokens (3_and Somerville 1857 penny; 
Christchurch Fire Brigade Ambulance enamelled badge, 
Rome, Maxentius follis; silver fifty cents 1966 (2); all in 
timber box. Fair - uncirculated. (approx 150)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 

3406
World Coins, Queen Victoria - Elizabeth II, Australia, New 
Zealand, and the United Kingdom, pre-decimal issues, 
halfpennies to florins, includes complete New Zealand 
halfpenny set, Australia 1951 Jubilee florin, 1954 Royal 
Visit florin (9); Decimal issues, 1966 50 cents (2), assorted 
Australia and New Zealand date sets, Mt. Cook one dollar, 
all housed in three albums. Mostly Poor - very fine, a few 
FDC. (approx 480)

$400

3407
World coins, Australia, mint two coin packs, twenty cents and 
fifty cents, 2001, Federation, QLD, ACT, SA, WA, TAS, VIC, 
NT (2), NI; Fiji, mint sets, 1983, 1984 (2); New Zealand, 
proof silver dollars, 1979, 1986; mixed dates mint dollars 
(37); mint sets, 1965, 1968, 1984, 1985, 1990 (2); mint five 
dollars, 1991, 1992, 1993; mint one and two dollars, coins 
and notes pack, 1990; Singapore, mint set, 1982; Russia, 
USSR, mint set, 1981. Uncirculated - FDC. (lot)

$250

 

3408
World Coins, base metal issues, Australia, includes carded 
$1 commemoratives, 1992, 2001, 2002 (3), 2003, 2004 (2), 
1990 $5 ANZAC commemorative, also 1988 ten dollars 
commemorative note (2), Fraser/Cole (1991) five dollars; 
United Kingdom, Edward VII Farthing set (missing 1910), 
1981 Royal Wedding crown (7); New Zealand, 1984 black 
robin one dollar, 1990 ten dollar commemorative note, plus 
assorted base metal minors, medals and tourist pieces. Good 
- FDC. (lot)

$100

 
3409
World coins, George III - George VI, all silver issues, 
predominantly shillings, Australia, England, Papua New 
Guinea, plus a few other countries, notable George III crowns 
1820, 1821 (fair), Australia shilling 1915 (2, good), 1915H 
(good). Poor - extremely fine. (1.35kg)

$1,200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
3410
George V - Elizabeth II, mixed dates halfpennies and pennies, 
includes a small proportion of world (mostly China) base 
metal issues. Poor - very fine. (approx 1.40 kg)

$30

3411
World coins, mostly Australia, Great Britain and New 
Zealand, a mixture of denominations, mostly base metal, 
includes commemoratives and the odd medal/medalet, date 
range c1911-2000. Good - uncirculated. (approx 1.80 kg)

$80

3412
World coins, includes, Australia, Fiji, Great Britain, Hong 
Kong, New Zealand, Papua New Guinea, mostly base 
metal, includes some medals, medalets and tokens. Good 
- uncirculated. (approx 2.00 kg)

$80

3413
World coins, 18th-20th base metal and silver issues, including 
Austria, Denmark, USA, Malaya, Ceylon, Switzerland, 
Portugal, Norway, all housed in 15 album sheets and a small 
clip seal bag. Fair - very fine. (approx 300)

$150

3414
World coins, Franklin Mint issues, Bahamas, proof set, 1974; 
Barbados, proof set, 1973; Papua New Guinea, proof set, 
1975; proof ten kina 1975. FDC. (4)

$300
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Part

3415*
World coins, British and colonial, including British East 
Africa penny and half penny 1936, Bermuda penny 1793, 
Cyprus 4 1/2 piatres 1901, Canada five cents 1911, Ceylon 
stiver 1815 East Africa, 10 cents 1907, 25 cents 1906, one 
pice 1898, Guernsey, double 1893 H (bronze), Maundy 
fourpence 1687, 1740, twopence 1838, Ionian Islands lepton 
1835; India quarter rupee 1840, two annas 1841, Madras 
five cash 1803, 2 and 4 pie 1825, Ireland farthings 1723, 
1806, Mombasa pice 1888, Mauritius half and one rupee 
1934, Palestine 100 mils 1935; St Helena halfpenny 1821, 
Jamaica farthing 1880. Very good - uncirculated. (28)

$500

 

3416
World coins, an accumulation, various nations, mostly base 
metal, a large proportion being British Commonwealth 
nations. Sorted in clip seal plastic bags by varieties and types, 
good - FDC. (approx 3.50 kg)

$100

3417
World Coins, silver British trade dollar, 1898 (KM.T5); 
Greece silver 30 drachma 1963, five reigns commemorative 
(KM.86); Japan, Meiji silver yen (yr 34) (1901) (KM.A25.3); 
USA, Morgan dollar 1891 S. Toned, very fine or better. (4)

$250

Ex D.G.L. Worland Collection.

 
Part

3418*
World coins, British Trade dollar 1899B incuse (KM.T5); 
China Yuan Shi Kai dollar yr 10 (KM.Y.329.6), French Indo 
China, piastre 1904 (plated base metal copy), Mexico, 8 
reales 1882 F.S. Guadalahara mint (KM.377.6) (illus). Fine 
- good very fine. (4)

$300

3419
World coins, Canada, .500 fine silver dollar, 1980 (KM.128); 
Finland, .500 fine silver five hundred markkaa, 1952; Great 
Britain, mint one ounce silver Britannias, 2011 (2); South 
Africa, .925 fine silver one rand, 2011 (KM.521); USA, 
one ounce silver medal, 1985, The American Prospector. 
Uncirculated. (6)

$150
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3420
World coins, including silver, Canada silver dollar, 1935; 
Great Britain, crown 1935, halfcrown 1946; Lundy Island 
one puffin, 1929; India, EIC quarter anna 1858 (KM.463.2); 
USA, Morgan dollar, 1888; also silver medal by Donald 
Alnut for Renniks 1965. Extremely fine - choice uncirculated, 
in collector's 2x2 holders. (7)

$250

3421
World coins, Canada, proof silver ten dollars, 1973. 
(KM.87), Montreal skyline; Germany, ten mark, 1972 
(KM.135); Japan, silver one thousand yen, 1964 (2) (KM.
Y#80); South Africa, silver one rand, 2011 (KM.521); Spain, 
proof silver two thousand pesetas, 1990 (KM.859); USA, one 
ounce silver medal, Indian head and Buffalo design, maker 
not identified. No packaging, uncirculated - FDC. (7)

$220

3422
World coins, one ounce silver issues, Canada, silver maple 
leafs, 2011 (2); China, silver pandas, 2011 (2); USA, silver 
eagle dollars, 2005, 2011 (3). Uncirculated. (8)

$370

3423
World, includes many base metal issues but also a quantity 
of silver issues from Canada, China, Fiji, India, Netherlands, 
New Zealand, USA and others. Good - extremely fine. 
(approx 120)

$70

 
Part

3424*
World coins, Chinese chopmarks on Japan, silver one yen, 
Meiji yr 26 (1893) (illustrated), also Mexico, eight reales 
1891A.M. Mexico City Mint. Nearly extremely fine; good 
extremely fine. (2)

$260

3425
World coins, China, proof one ounce silver ten yuan, 2008 
(KM.1732), Beijing Games, Beihai Park; Fiji, proof one ounce 
silver ten dollars, 2005 (KM.263), FIFA World Cup; Korea, 
proof silver ten thousand won, 1987 (KM.63), Volleyball; 
Mexico, .720 fine silver twenty five pesos, 1968 (KM.479); 
Russia, proof silver ten roubles, 1977 (KM.Y#149), Moscow 
Games; USA, one ounce silver ingot (name of maker not 
displayed). Missing packaging, uncirculated - FDC. (6)

$270

 
 

 

3426
World coins, includes Fiji, florins, 1934, 1943S (KM.5, 
13a) (2); Great Britain, florin, die no.57 below bust, 
mdccclxxiii (1873) (S.3893), florin, 1900 (S.3939), sixpence, 
1887 (S.3928), threepence, 1937 (S.4085); New Zealand, 
Centennial half crown, 1940 (KM.14). Good - nearly 
uncirculated. (7)

$80

 
 
3427
World coins, includes Fiji, pennies, 1942S, 1957 (KM.7a, 
21); sixpences, 1942S (11a) (2); shillings, 1934, 1935, 1942S 
(KM.4 (2), 12a) (3); Great Britain, halfcrowns, 1916, 1918 
(S.4011) (2); New Guinea, shilling, 1938 (KM.8); Straits 
Settlements, fifty cents, 1920 (3), 1921 (2) (KM.35.1) (5). 
Very good - nearly extremely fine. (15)

$70

3428
World coins, includes Fiji, Edward VIII, one penny, 1936 
(KM.6) (2); France, five centimes, 1907 (KM.842); Germany, 
Weimar Republic, ten reichspfennig, 1929A (KM.40); Great 
Britain, George III, threepence, 1762 (S.3753) (pierced hole 
at top edge), Edward VI, threepence, 1908 (S.3984), George 
V, florin, 1915 (S.4012), George VI, shilling, 1944 (S.4083); 
Greece, twenty drachmai, 1960 (KM.85); Palestine, one mil, 
1939 (KM.1); Philippines, one centavo, 1933 (KM.163), ten 
centavos, 1944 (KM.181), twenty centavos, 1918 (KM.170); 
South Africa, two and a half shillings, 1957 (KM.51); United 
Arab Emirates, twenty five fils, 1973 (KM.4). Good fine 
- extremely fine. (15)

$50

3429
World coins, silver crowns, France, five francs, 1877A 
(KM.820.1); Great Britain, 1887, 1935 (S.3921, 4048); 
Peru, sol, 1925 (KM.218.2) (2); USA, Peace dollar, 1922 
(KM.150). Good - very fine. (6)

$140
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Part

3430*
World Coins, including German East Africa silver half 
rupie, 1901 (KM.4), rupie 1912 J (KM.10); France, Louis 
XVI 1/10 ecu 1778A (KM.568.1); Louis Philippe 1/2 franc 
1835 A (KM.741.1); Haiti, one centime 1846 (KM.25.2) 10 
centime Heaton (KM.40); Italy, Umberto two lire 1884 R 
(KM.23); Mexico 1/2 real 1860 FH (KM.370.9); Panama 50 
centesimos 1904 (KM.5); Spain, Amadeo I, 5 pesetas 1871 
(71)(KM.666). Very good - extremely fine. (10)

$350

3431
World coins, includes Germany, Prussia, three mark, 1914A 
(KM.538); Great Britain, halfcrowns, 1887, 1900, 1908, 
1929 (S.3924, 3938, 3980, 4011) (4); India, one rupee, 
1938 (KM.555); Ireland, ten shillings, 1966 (KM.18); South 
Africa, two and a half shillings, 1895 (KM.7); Switzerland, 
five francs, 1954B (KM.40). Good - very fine. (9)

$140

3432
World coins, Great Britain, Queen Victoria, Jubilee coinage, 
crown, 1887 (S.3921); Russia, Nicholas II, rouble, 1909 
(KM.Y#59); USA, Morgan dollars, 1885, 1900 O. All worn, 
very good - fine. (4)

$120

3433
World coins, Great Britain, Elizabeth II, mint sets, 1984, 
1994, 1999; commemorative mint five pounds, 1980, Queen 
Mother 80th Birthday; 1981 (3), Charles & Diana; 2000, 
Queen Mother; proof sets, 1988, 1991, 1993, 1998, 2002; 
proof silver commemorative crown, 1977; New Zealand, 
proof silver dollar, 1979; USA, proof set, 1975; proof silver 
dollars, 1983, 1984. Uncirculated - FDC. (18)

$260

3434
World coins, Indonesia, mixed dates mint set, by Universal 
Travel; Papua New Guinea, mint set, 1976; USA, proof silver 
three coin set, 1976, quarter, half and one dollar; mint set, 
1964. Uncirculated - FDC. (4)

$100

3435
World Coins, base metal minors, Kuwait 1 fils - 100 fils 1962 
(6); Myanmar (11) (pya - kyat 1952); Pakistan (24) 1948 
- 1955. Nearly extremely fine - uncirculated. (41)

$50

Ex W.J. Noble Collection.

3436
World coins, including Russia (Soviet), Poland, siver 2 zlotych 
1932 (2), 1933, 1934 (2), 5 zlotych 1933, 10 zlotych 1932, 
1935 (2); Russia, Order of St. Nicholas 1914-1917, large 
bronze medallions 1980, 1988. Fine - uncirculated. (22)

$150

3437
World coins, includes USA Morgan dollars 1886O and 
1896O in NCC grading slabs with much higher grade, 
silver B. Anthony dollar 1980; British West Africa shilling 
1913 H; silver sixpence 1817, George II halfpenny. Poor 
- uncirculated. (28)

$180

3438
World coins, an assortment, various nations, mostly base 
metal, noted worn Morgan dollar, 1900 O, worn half 
dollar, 1944; one rupee, 1918. Mostly very good - very fine. 
(approx 120)

$80

3439
World coins, mostly in silver, includes USA (lot 1904 Spink 
Australia sale) Barber half 1900S, quarter 1892, dimes 
1895S, 1909S, 1915; India, British, rupee and half rupee, 
1840; Southern Rhodesia, two shillings, 1932; Great Britain, 
shillings, 1834, 1887; Germany, Prussia, two mark 1904, 
1906, 1907; Saxony, Verin thaler 1871H. Poor - nearly 
extremely fine. (34)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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3440
World coins, silver and base metal issues, mostly 19th and 
20th century issues, includes USA, Italy, France, Vatican 
State, Russia (Empire and Soviet), Germany, East & South 
Africa, India, Hong Kong, Ireland, Philippines, all housed 
in 5 coin albums. Fair - uncirculated. (lot)

$500

3441
World coins, various countries, 1862-1963, with all coins 
in various grades of silver. Mostly very good - very fine. 
(approx 40; .200g) 

$150

3442
World coins, various countries, 1748-1976, with all coins in 
copper, brass or white metal. The 1748 coin only good, the 
rest mostly fine - extremely fine. (approx 85)

$80

3443
World coins, a mixture from a variety of nations, mostly 
base metal. Fine - uncirculated. (approx 100)

$50

3444
World coins, sorted by continents in clip seal bags, mostly 
twentieth century base metal issues. Fine - uncirculated. 
(approx 100)

$50

3445
World coins, mint rolls from a variety of nations, all base 
metal, some ruptured. Uncirculated. (150)

$150

3446
World coins, includes a wide range of countries, 1816-1967, 
with all coins in various grades of silver. Poor - very fine. 
(approx 160; 1/2kg) 

$350

3447
World coins, a mixture of mostly base metal issues from a 
variety of nations, date range c1900 - 1990. In an album, 
good - extremely fine. (approx 200)

$80


